

# “四个聚焦”发力 基层党建提质

■通讯员 羊强

近年来,官滩镇以盱眙县基层党建“四强四提升”三年行动计划为主题主线,以“四个聚焦”积极推动基层党建工作提质增效,以高质量党建引领保障高质量跨越发展。

## 聚焦「一村一策」兴产业

截至目前,全镇9个村(社区)集体经济年收入实现50万元以下清零。

该镇深入贯彻落实党建赋能村级集体经济“双攻坚”行动县委书记党建项目要求,不断强化组织带动、考核驱动、激励推动。截至目前,全镇9个村(社区)集体经济年收入已实现50万元以下清零,其中霍山等7个村(社区)集体经济年收入超过100万元。近期,该镇将高标准完成县委下达的全镇所有村(社区)集体经济年收入均破百万元的目标。该镇积极推动洪湖龙虾交易市场等9个产业项目落地生效,助力村集体经济增收超200万元,其中古河社区集贸市场项目为村集体经济增收71.7万元,侍涧村黄桃种植项目为村集体经济增收23万元。

## 聚焦「结对共建」促增收

侍涧村与射阳县药材村达成购销合作协议,并从药材村采购180万株菊花苗。

该镇组织村(社区)书记赴湖州、南京等地,开展“观摩学习取真经凝心聚力谋发展”活动,促成霍山村、侍涧村、洪湖村、甘泉村4个村党组织分别与有关村(社区)党组织实现党建共建。除此之外,渔沟村与向容市茅山镇丁家边村围绕桑葚产业发展开展结对共建,丁家边村向渔沟村捐赠1000棵新品桑树苗,丁家边村党总支书记徐涛围绕特色果蔬产业发展为渔沟村党员举办讲座。侍涧村与射阳县洋马镇药材村围绕中草药产业发展开展结对共建,达成购销合作协议,并从药材村采购180万株菊花苗。

## 聚焦「头雁领航」提能力

霍山村、洪湖村、古河社区获评县发展项目20强村。

该镇实施“头雁领航”村集体经济争锋行动,注重在集体经济增长路径与头雁发展能力上同向发力,组织开展头雁培训7次,举办重点项目观摩暨述职评议等活动3次。承办全县组织委员第二季度拉练观摩暨首期“强村富民”擂台赛。组织参加“盱眙振兴一村一品”发展项目评审会,霍山村、洪湖村、古河社区获评县发展项目20强村。实施村(社区)党组织“雏雁选育”计划,选聘见习书记9名,新招录后备干部11名。开设“助农直播间”2间,培养红色主播12人,开展电商、直播带货等技能培训3次,带动黄桃、龙虾等农产品销售。

## 聚焦「阵地堡垒」惠民心

清单化开展主题党日活动36场、党员志愿服务活动120余场,惠及群众3200余人。

该镇全力推进村级党群服务中心体系功能建设,古河社区、渔沟村党群服务中心今年7月正式启用。侍涧村新党群服务中心正在准备招投标事宜,洪湖村党群服务中心改扩建方案已完成。该镇聚焦提升基层党组织生活质量,清单化开展“助农增收显担当 党群聚力促振兴”等主题党日活动36场、党员志愿服务活动120余场,惠及群众3200余人,党员干部对主题党日活动的认识度、参与度明显提升,党日活动真正成为锤炼党性的“大熔炉”、提高素质的“必修课”、强化作风的“练兵场”。

## 盱眙县“全国高血压日”宣传活动走进社区

■通讯员 蒋勇智

本报讯 今年10月8日是第26个“全国高血压日”。日前,盱眙县卫健委组织县疾控中心、盱眙街道卫生院志愿者走进宣化社区,开展“全国高血压日”宣传活动,让健康生活方式知识进入千家万户,增强全民健康意识,营造全民参与健康行动的良好社会氛围。

活动中,志愿者通过发放高血压疾病防治要点及健康素养知识宣传折页、设立宣传展架等方式,向居民讲解高血压防治知识,并围绕合理膳食、控油控盐、戒烟限酒、适量运动等方面

容,倡导广大居民养成健康生活方式。对于现场测量血压有异常的居民,医生仔细询问他们的身体情况和用药情况,详细解答他们提出的问题,以提高高血压知识的知晓率、高血压治疗率和控制率,达到早发现、早治疗的目的。此次活动共为30名居民提供服务,展出宣传展板6块,发放宣传折页450份。

活动现场,群众积极领取宣传资料,并纷纷表示要做自己健康的责任人,在今后生活中养成良好生活习惯,积极预防高血压。本次活动主题为“健康生活,理想血压”。

## 盱眙县医保局进企业宣传医保政策

■通讯员 莫萱

本报讯 “医保政策宣传走进生产车间,向工人面对面讲解惠民政策,这样的服务真是太贴心了!”日前,江苏浦金药业行政部经理杜姗姗说道。

为进一步扩大医保政策的社会知晓率,优化营商环境,保障参保企业职工医保待遇,日前,盱眙县医保局走进江苏浦金药业、宏扬机械和扬州大桥旅游用品有限公司、百草堂医药连锁有限公司等企业开展“医保政策进企业、优化服务促发展”活动。

活动现场,该局工作人员以集中宣讲、发放宣传资料、面对面解答等方

式,宣传企业职工所关心的参保缴费、待遇享受等医保政策,重点对异地就医、门诊慢特病办理等具体业务知识进行介绍。活动期间,共发放各类宣传资料1000余份。

该局工作人员借政策宣传契机与企业负责人进行交流,了解企业在为职工办理医保参保等方面遇到的困难和问题,帮助企业解决实际困难,助力企业健康发展。

该局相关负责人表示,将进一步加大医保政策宣传力度,推动医保惠民政策落到实处,营造人人关注医保、人人享有医保的良好氛围。

## 送医问诊迎重阳

■通讯员 钱成刚

“没吃早饭没喝水,就等着测一测血糖。”“医生,帮我量一量血压。”10月20日临近8时,盱眙县雨山茶场“电力爱心超市”门前,40多位老人迅速向一个送医问诊摊位前围拢。

作为茶场的帮扶单位,重阳节前夕,国网盱眙县供电公司联合员工体检合作单位三名医护人员到这里送医问诊。两张桌子、几张椅子一摆,送医问诊摊位开张了。

“我们两个女医生一个测血压一个测血糖,有什么不舒服的可以问一问男医生,他是我院内科科主任。”一名女医生一边接待一边引导,很快,老人们排成了三路纵队,有序进行检测、问诊。

“感觉胃有时候不舒服,有返酸的感觉,食道有时也火辣辣的。”“噢,老人家您最好先做个胃镜检查。”超市墙上,红底白字横幅“志愿服务心贴心文明实践实打实”,烘托出浓浓的现场

活动氛围。

“您这个血压高啊,都140、180了啊!平时吃不吃药、头晕不晕啊?”医生一边接诊一边登记老人的检测和问诊信息。“到医院时,这张登记信息表可以带着,医院大厅里有人帮着扫一扫这个码,就可以不用挂号直接去找我们了。”一位医生热情地介绍。

“医护人员上门为我们服务,真是好啊!”入党已经46年的退役老兵吕明感慨地说。

“如何使用手机微信?”在茶场陈列馆,国网盱眙县供电公司驻茶场第一书记杨海涛热情接待来到这里的老人。室内大屏上,“玩转朋友圈 微信使用现场培训”字样很是醒目。

“第一步,点击朋友圈;第二步,选择拍摄……”尽管杨海涛准备了一个投影App,但他更看重手把手地教。

“就这么几步啊?!”看着实拍的小视频成功发送了,68岁的刘桂兰掩饰不住欣喜。她的举动,把大家都逗笑了。

## 盱眙县城管局: 增强群众文明养犬意识 共建和谐美好家园

■通讯员 罗永飞 李磊

本报讯 今年以来,盱眙县城市管理局开展不文明养犬行为专项治理,着力打造良好的城市秩序,推动城市形象品质逐步提升。

丰富宣传形式。该局在商业街区、公园、小区主要出入口等区域,采取拉横幅、口头宣讲、发放倡议书、张贴宣传海报等形式,向市民讲解文明养犬相关规定,积极引导广大市民外出遛犬拴绳、及时清理爱犬粪便、养犬办证等。

此外,还利用电子大屏等平台,循环播放文明养犬公益广告,全方位、多层次、多渠道开展宣传教育。截至目前,该局累计发放各类养犬宣传资料6000余份,极大地提高了居民对文明养犬知识的知晓率,营造了文明养犬的浓厚氛围。

精心组织安排。该局成立专项整治队伍,利用早、晚市民遛犬高峰期,开展“白天+黑夜”整治行动,对全县城区主干道、广场、公园、景点等公共场所及重点部位不间断巡查,引导符合规定的养犬户办理犬只登记证,对不按规定使

用狗绳或嘴套、不及时清理粪便等不文明养犬行为进行劝导。今年新增办理犬证70户,对不文明养犬行为进行劝导教育300余起。

强化监督管理。该局组织执法人员深入重点商业街区、学校周边等,开展不文明养犬行为专项治理行动,及时发现、制止和查处无证养犬、不牵绳遛犬等问题。组织下属的执法大队、市容市政、路灯场馆、环卫等部门开展拉网式排查,发现流浪犬只及时捕捉、收容。截至目前,该局捕捉流浪犬162只,对不规范养犬行为实施行政处罚

44起。规范收容场地。该局联合相关街道办,重新在古桑林场东山林选址设置犬只收容基地,为流浪犬营造了“温馨家园”。该局与县爱犬协会联动,开展爱心救助活动,鼓励市民领养流浪犬只。

该局相关负责人表示,将持续开展不文明养犬专项整治活动,同时加大文明养犬管理和宣传力度,切实改变市民不文明养犬行为,让文明养犬、遛犬成为一种习惯,营造依法文明养犬的社会氛围,共建和谐盱眙,共享美好家园。

## 盱眙县二中举行第35届体育艺术节

■通讯员 徐忠诚 王涪然

本报讯 日前,盱眙县第二中学举行第35届体育艺术节。开幕式上,国旗方阵、校旗方阵、会徽方阵、鲜花方阵、红旗方阵、韵律操方阵、各班运动员方阵以及裁判员方阵依次步入会场。

比赛中,校本部的跳绳、袋鼠跳、实心球、男子1000米、女子800米、50米短跑、立定跳远和接力赛轮番开赛,斩龙涧校区的跑操、拔河和50米赛跑也紧锣密鼓地进行。

比赛结束后,裁判员宣布获奖名单集体名单,并向获得本届体育艺术节一、二、三等奖及精神文明奖的班级表示祝贺。



## 盱眙县市场监管局护航秋粮收购

■通讯员 市监宣

本报讯 为维护公平公正的粮食收购市场秩序,盱眙县市场监督管理局近日开展秋粮收购使用的计量器具专项检查,护航秋粮收购。

严检查。重点检查粮食收购所用的电子汽车衡、水分测试仪等计量器具,对辖区内粮食收购经营户逐个排

查,确保强制检定计量器具合格且相关证件齐全。重点检查使用的计量器具是否合格、是否在检定有效期内、是否存在破坏计量器具准确度等行为。重服务。检查过程中,针对经营户无法及时送检的情况,开辟一条绿色通道,及时联系计量检定人员上门对粮食收购领域计量器具进行“体检”,并就后续报检工作进行现场业务指导。强宣传。在检查过程中积极宣传

《价格法》《计量法》等法律法规和相关文件,同时引导经营者加强自律,杜绝使用未经检定、超过检定周期和不合格计量器具或者破坏计量器具准确度等计量违法行为发生。

该局相关负责人表示,将进一步强化监督检查,组织对涉粮企业强制检定计量器具核查“回头看”,提升监管效能,确保做到计量有度、粮食有数,全力维护粮食收购环节市场秩序。

## 盱眙县民政局 推动残疾人两项补贴实现“四个100%”

■通讯员 侯永春

本报讯 近年来,盱眙县民政局坚持“四个到位”,推动残疾人两项补贴实现“四个100%”,持续推进困难残疾人两项补贴精准化发放、规范化管理。

数据核对到位。做到“一人一档”,每月初将残疾人两项补贴平台录入数据与发放数据进行核对,数据不符的镇街再次核对,确认无误予以发放,实现

发放对象档案资料系统录入100%。定期核销到位。与公安、残联、镇街等部门(单位)联动,加强辖区内人员信息的反馈、比对。按月核减享受两项补贴人员名单,做到底数清、人员准,避免发生去世人员继续领取补贴或因困难残疾人叠加享受其他待遇等问题,做到补贴发放100%精准。

入户复核到位。按照不低于30%的比例进行入户核查,定期开展集中复核,将比对出的存疑数据及时反馈给镇街,对群众诉求及时做好解释说明,确保应补尽补、应退则退,做到问题100%化解。政策宣传到位。以入户动态调查为契机,宣讲两项补贴政策;利用微信公众号、宣传栏、村组微信群等,广泛宣传两项补贴申请条件、补贴标准、审核流程。向新领取残疾人证者发放告知书,一对一指导,实现“拿证即申请”,做到宣传到位、服务对象政策100%知晓。

## 教育园地

### 南京市初中数学刘光建名师工作室 盱眙县旧铺中学工作站揭牌

■通讯员 旧铺宣

本报讯 南京市初中数学刘光建名师工作室盱眙县旧铺中学工作站揭牌仪式日前在旧铺中学举行。

出席揭牌仪式的有盱眙县教育工委委员、盱眙县教体局副局长李艳;南京市学科带头人、中考资深命题专家、正高级教师、南京市六合励志学校校长路开良;“宁教名家”、南京市学科带头人、中考资深命题专家、南京市鼓楼区初中数学教研员诸士金;盱眙县教

师发展中心研训部主任林光勇;江苏省教学名师、南京市初中数学名师工作室主持人、正高级教师、南京江北新区浦口外国语学校高新分校副校长刘光建以及旧铺中学教师代表。

据了解,工作站将本着“校际统筹、以强带弱、资源共享、紧密合作、均衡发展”的原则,积极落实《南北教育结对帮扶协议书》文件精神,深入开展新课程背景下城乡融通、区域融合育人方式变革研究与实践,推动青年教师在专业上快速成长。

### 盱眙县明祖陵中学举行消防安全演练

■通讯员 陈冰 黄震宇

本报讯 日前,盱眙县明祖陵中学举行消防安全演练。

疏散环节中,该校师生捂鼻俯身快速、安全、有序到达指定位置,各班班主任迅速清点人数,整个过程仅用

时两分十五秒。

灭火环节中,各班学生代表按照预先制定的流程操作灭火器,很快将火焰扑灭。

该校工会主席谢中枢主持此次活动,活动收到了预期效果。



日前,盱眙县河桥镇中心幼儿园开展“体验农趣,感受丰收喜悦”秋收主题活动,幼儿们通过看一看、摸一摸、剥一剥、晒一晒、尝一尝,了解与秋天有关的知识,培养爱劳动的美好情感。  
■通讯员 张海婷

## 穆店镇开展 校园周边「扫黄打非」专项检查

■通讯员 姜悦

本报讯 近日,盱眙县穆店镇宣传办联合镇文广站、综合行政执法局等“扫黄打非”领导小组成员单位,开展校园周边“扫黄打非”专项检查。

工作人员先后对校园周边文具店、沿街商店等经营点开展专项检查,重点检查是否存在销售有政治问题、侵权盗版和内容低俗出版物等违禁出版物行为。同时,向经营者普及“扫黄打非”有关的法律法规,引导其自觉抵制各类非法出版物。

穆店镇宣传办负责人表示,将加强宣传教育,把“扫黄打非”工作做深做实,营造健康向上的社会文化环境。